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Aan de dames en heren, 

leden van de gemeenteraad 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

Generatiepact  3 november 2021 

Verz. 3 november 2021 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

P. (Peter) Marx  043 35 04040  2021.31349  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

peter.marx@maastricht.nl  043 - 350 4310  --  

Geachte raadsleden,  
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De programmabegroting 2022, in de domeinvergaderingen van 2 - 3 november en vervolgens in de 
raadsvergadering van 9 november aan de orde komt, bevat het voorstel voor een eenmalig bedrag 
van €5 miljoen voor organisatieontwikkeling.  
Dit is bedoeld voor het bewerkstelligen van daadwerkelijke beweging in onze organisatie, onder 
andere door meer integraliteit/ontkokering, bundeling van de bedrijfsvoering, een hechtere verbinding 
tussen beleid en uitvoering en een grotere focus op excellente uitvoering. Hiervoor zullen op een 
aantal plekken binnen de organisatie extra accenten gezet moeten worden: onder meer op het 
gebied van bedrijfsvoering, op het gebied van domein-overstijgende integraliteit en op het gebied van 
participatie en wijk- en buurtgericht werken.  
 
Het college wil dit realiseren door verschuiving van circa 20-25 fte binnen de bestaande formatie, in 
plaats van formatie-uitbreiding. Om dit doel te bereiken wordt in eerste instantie gekeken naar de 
mogelijkheden van de eenmalige inzet van een generatiepact, dat oudere medewerkers in staat stelt 
minder te gaan werken en eerder de organisatie te verlaten. Daarmee heeft het generatiepact een 
tweeledig doel: mobiliteit en vitaliteit. Voor dit generatiepact is in de programmabegroting een 
haalbaarheidsonderzoek aangekondigd.  
Met deze raadsinformatiebrief wil ik u informeren dat de uitkomst van dit haalbaarheidsonderzoek 
helaas langer gaat duren dan voorzien. Dit heeft twee redenen: 
  
• Allereerst is het wenselijk aan de betreffende medewerkers in het kader van dit onderzoek 
een evenwichtig voorstel voor te leggen, dat ook gedragen wordt door de medezeggenschap. 
Gebleken is dat meer tijd nodig is om hierover constructief met elkaar in gesprek te gaan. 
 
• Ten tweede blijkt het opstellen van dit evenwichtige voorstel complexer door mogelijke 
vitaliteitsafspraken in de nieuwe CAO voor gemeenten (waaronder verlofsparen), waarover de 
onderhandelingen momenteel worden hervat op basis van een nieuw voorstel vanuit de VNG.  
 
De impact van het beoogde generatiepact op het realiseren van de benodigde mobiliteitsgolf zal 
daardoor mogelijk afnemen. Hierdoor zijn mogelijk aanvullende stappen (zowel binnen het 
generatiepact, bijvoorbeeld door verruiming van de doelgroep, als daarbuiten) nodig. Dit om de 
benodigde mobiliteit binnen de bestaande formatie én het eenmalige mobiliteitsbudget van € 2,9 
miljoen (als onderdeel van voornoemde €5 miljoen) te realiseren.  
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Een en ander vergt nader onderzoek en overleg, waardoor het helaas niet mogelijk is om al tijdens 
de behandeling van de programmabegroting een eerste indicatie te kunnen geven over de 
haalbaarheid van het generatiepact, als middel voor het realiseren van mobiliteit in het kader van de 
vereiste organisatieontwikkeling 
 
 

 


